

深商總會 太古集團 中國建築國際集團等發起 香港大灣區工商聯 成立

【香港商報訊】記者康鈞森報道：由香港大灣區工商業聯合會、廣東省粵港澳大灣區產業協同發展聯合會主辦的「深港合作·前海向前 香港大灣區工商業聯合會揭牌儀式暨2023粵港澳大灣區高質量發展企業發布會」昨日於香港麗晶酒店舉行。大灣區工商聯主席鄭家駒致辭時表示，香港大灣區工商業聯合會將為大灣區經濟發展、產業升級、科技創新帶來無限可能。

口，是中國經濟核心區域，發展歷史悠久，經濟發展有着獨特的地域文化特色，形成了自由開放、中西融匯、多元並舉的經濟特點。

鄭家駒：歷史機遇下適時成立

他提到，國家正積極打造粵港澳大灣區核心經濟區域，建設世界級市場城市群，香港大灣區工商業聯合會在歷史機遇下適時成立，將為大灣區經濟發展、產業升級、科技創新帶來無限可能。

陳百里：大灣區充滿商機

陳百里致辭時，粵港澳大灣區的目標是要促進粵港澳合作，推動經濟協同發展，大灣區擁有極大的實力和潛力。香港擁有背靠祖國聯通世界的優勢，香港未來將繼續對接國家發展建設，利用好香港國際貿易、金融、航運中心的地位，推動大灣區高質量發展。他提到此前舉辦的「第八屆一帶一路高峰論壇」，吸引了6000餘名海外人士、100餘個海外代表團參加，這表明大灣區充滿商機、吸引力與潛力。

劉俊琳致辭時表示，深圳市委統戰部、深圳海外聯誼會將廣泛凝聚包括香港工商界在內的香港社會各界力量，加快推進「硬聯通」、「軟聯通」、「心聯通」，進一步推動深港合作向更高水平、更深層次、更廣領域發展。他表示，香港灣聯的成立，將有力推動香港、深圳更好發揮核心引擎功能和支點帶動作用，助力深港跑出協同高質量發展的「加速度」。



香港大灣區工商業聯合會舉行揭牌儀式，實主大合照。

記者 馮俊文攝

莊子雄提到，香港工業總會積極舉辦參與大灣區各種商貿活動及研討會，為促進大灣區城市的交流，為未來合作打下基礎。他表示，粵港澳大灣區是國家開放程度最高的地區，在國家經濟發展上擔當重要角色。他表示，大灣區匯聚內地、香港和澳門三地的綜合實力，機會良多。

王曉光：以更高水平參與國際競爭

王曉光表示，香港大灣區工商業聯合會的成立恰逢其時，將對灣區經濟發展、科技創新、各行業發展合作起到促進作用。他表示，香港灣聯將致力於團結工商業界優秀企業，助力灣區社會各界的交流與合作，實現優勢互補，融合發展。協會還將積極引導大灣區

優秀企業走出去，以更高水平參與國際市場競爭。

隨後，深圳市前海深港現代服務業合作區管理局副局長袁富勇致辭，介紹前海開發及開放的具體情況。

會上還舉行了「2023粵港澳大灣區高質量發展企業發布會」。廣東省粵港澳大灣區產業協同發展聯合會會長、鵬瑞集團董事局主席徐航作主旨發言；中國綜合開發研究院副院長曲建作「2023粵港澳大灣區高質量發展」主題演講；香港大灣區工商業聯合會執行主席、金源安保集團董事長黃潤新在會上宣讀了「2023粵港澳大灣區高質量發展標杆企業、優秀企業」名單；進行了大灣區社會團體合作簽約儀式。

「灣區共此時，瀘州老窖·國窖1573 香江之夜」同日舉行，進行酒道、演唱、舞蹈表演。

潮總潮商宴賀獲殊榮鄉彥

各業繼續努力，發揮潮人敢拼敢搏的精神。

陳振彬：發揮潮人敢拼敢搏精神

陳振彬致辭道，2023年度榮獲授勳及榮任六大慈善團體的人士發揮了本港潮籍人士服務社會、積極參與社會事務的精神，獲得廣大市民及特區政府認同。今年是「一帶一路」推出10周年，「一帶一路」的成果惠及全球。香港目前面對由治及興的新形勢，期待特首李家超即將推出的第二份「施政報告」能為香港經濟全面復蘇發揮強大作用。他呼籲在座潮籍鄉親助力12月舉行的區議會選舉，讓香港的長期繁榮穩定得到最有利的保障。

香港潮州商會會長馬鴻銘表示，熱心公益、樂善好施是潮籍人士的優良傳統，香港回歸祖國以來，潮籍人士更以主人翁的心態參政議政、支持社會公益。今年更有21位潮籍鄉彥獲香港特區政府頒授勳章、嘉

獎或委任太平紳士。香港一直與祖國血脈相連，回歸後聯繫更加密切，交流合作更加深入。今年香港社會全面復甦，政府為振興經濟推出多項措施，希望商界繼續努力，為香港經濟發展注入更多活力。潮州商會將繼續努力，推動潮青發揮所長、融入國家發展大局。

鄧炳強表示，很開心在座很多好朋友獲得殊榮，實至名歸。他點名在座很多老友為保安局各項事務發展都作出了巨大貢獻，12月就是重要的區議會選舉，希望大家出來踴躍投票。

今次榮獲殊榮的潮籍人士包括獲頒銀紫荊星章：鄧錦鐘、葛佩帆、史立德、查毅超、劉賜憲；獲頒銅紫荊星章：周錦威、林建康、馬揚揚、劉興華、陳正欣、楊奮彬；獲頒榮譽勳章：陳燦標、廖玲玲、巴鎮洲、劉偉光、姚欣光、連浩民、陳敬偉；獲頒社區服務獎狀：李丹；委任太平紳士：蔡加讚、徐汶緯。



香港潮屬社團總會及香港潮州商會會長與獲殊榮鄉彥大合照。

【香港商報訊】記者呂明霞報道：香港潮屬社團總會及香港潮州商會昨日舉行2023年度宴賀鄉彥活動，頒發賀狀予21位獲殊榮鄉彥。政制及內地事務

局局長曾國衛，保安局局長鄧炳強等出席主禮。潮總主席陳振彬及潮州商會會長馬鴻銘向榮獲授勳及榮任六大慈善團體的潮籍人士送上祝福，希望他們在各行

南通崇川經濟開發區 馳而不息 高質量發展再上新台階

工業經濟蓬勃發展，營商環境持續優化，現代化創新要素加速集聚，重特大項目紛至沓來。今年上半年，南通崇川經濟開發區牢牢把握高質量發展這一首要任務，以只爭朝夕的奮鬥姿態持續鞏固經濟運行回升向好態勢。

營商環境優化 科技創新提升

崇川經開區聚焦「優化營商環境大提升」，秉持「親商、安商、富商」理念，充分發揮CSO首席服務員服務企業動能作用，全力營造辦事更方便、政策更惠企、服務更貼心的一流營商環境，打造「有求必應、無事不擾」的「金字招牌」，為項目建設、企業發展和產業配套打造「全天候」「無障礙」的優越環境。

今來以來，崇川經開區系統性穩預期、擴需求、促循環，結合推進工業企業資源集約利用工作，持續優化營商環境，鞏固經濟運行回升向好態勢。1-9月，78家規模以上工業企業實現產值263.8億元（人民幣，下同），其中，高新技術產業產值佔比超80%；批發業累計銷售額111.5億元；零售業累計銷售額32.8億元；住餐營業額累計銷售額4416萬元。企業主體持續鞏固，今年以來，新增「四上」企業13家，易實精密成功登陸北交所上市。外貿外資工作有序推進，到賬外資4900餘萬美元，實現外貿進出口總額99.4億元。

圍繞科創、人才工作要求，崇川經開區成功舉辦第八屆清華校友三創大賽暨第二屆江海英才創新創業大賽，全方位、多層次展現崇川經開區創新生態，今年新入選區紫瓊英才項目5個，南通市江海



歐萊雅中國高檔化妝品智能運營中心簽約儀式

英才項目3個；科技服務實現提升，創新要素不斷集聚，與江蘇省生產力促進中心共建的崇川經開區集成創新服務平台正式簽約，南通市首家科技企業融資路演服務中心實現揭牌；企業不斷加大研發投入，1-9月全社會研發投入完成7.3億元，已申報國家高新技術企業74家，科技部科技型中小企業已入選195家。

特色產業集聚 創新協同發展

崇川經開區堅定不移實施創新驅動戰略，聚焦科技企業和科技人才創新需求，全面高效提升科技創新服務能力；完成南通低碳環保產業創新聯合體的組建和實體運作，整合提升產業鏈協同創新水平；

大力開展科技招商，加強科創載體建設。

圍繞主導產業強鏈補鏈延鏈，在電子信息產值規模達200億的基礎上再尋突破，構建集成電路產業高地。同時，在集成電路、智能裝備、新材料等優勢產業的基礎上，崇川經開區進一步推進「兩數一圈」即數字軟信、數智車聯、醫藥商團新興產業的發展。數字軟信方面，以中關村信息谷、中國電子東部智谷等專業載體為龍頭，打造江蘇有影響、南通一流的數字軟件信息和服務外包產業高地，形成50億規模的產業集群。

數智車聯方面，以省級數字交通產業園、泰科電子、中興尼慕等重點項目為龍頭，打造以數字化智能製造為核心、覆蓋交通基礎設施和運輸載具製造的創新生產基地，建設百億級產業集聚區。

醫藥商團方面，以國藥、華潤、國信、九州通等知名藥企區域醫藥智慧物流總部基地項目為龍頭，打造覆蓋南通、輻射周邊的高端醫藥物流核心商團，培育150億規模的醫藥物流產業鏈。

招商引資發力 項目建設提速

崇川經開區堅持「項目為王」理念不動搖，圍繞「兩數一圈」新興產業，堅定不移抓招商、攻項目、優載體。開展小分隊招商活動近百次，歐萊雅、泰科電子、中興尼慕、歸創通橋醫療器械等重



中關村開園

大產業（外資）項目相繼簽約，截至9月份，已有30餘個項目實現落地，總投資近50億元。

依託市、區、園區、企業四級聯動機制，崇川經開區項目推進速度不斷加快，實現重特大項目新突破。在今年上半年南通全市項目建設考評中，崇川經開區蟬聯了兩個季度的「項目建設龍虎盃」，良好態勢持續保持。今年以來，易實精密、大地電氣等3個5億元以上工業項目實現開工，累計投資額8.9億元；華潤、泰科電子、九州通等項目完成摘牌，中關村信息谷、京源睿谷實現開園，項目建設進展有序。龍源海上施工平台等一批高投資、高產出項目實現竣工轉化，金通靈、京源環保等3個專精特新項目實現500萬以上技改投資，項目轉化實效顯著。

下一步，崇川經開區持續推進「雙招雙引」攻堅，全方位拓展項目信息源，全力以赴招好商、優環境、強載體，全力加快項目落地速度，保障重特大項目進展的同時，實現「鋪天蓋地」的科創、人才項目即時落地。同時，以南通首家外商股權投資企業（QFLP）試點獲批為契機，力爭更多外資基金落地。



南通中關村